[bookmark: _GoBack]关于领取第二代社会保障卡及医保功能应用有关问题的通知
学校各单位（部门）：
  社会保障卡是参保人享受医保待遇的重要凭证，为保障省直基本医疗保险参保人员合法权益，提升省直基本医疗保险服务水平，根据省人力资源和社会保障厅《辽宁省本级社会保障卡管理晢行办法》等文件精神，结合省直医保工作实际，省社保就加载了金融功能的第二代社会保障卡（以下简称二代卡）医保功能应用的有关问题下发了《关于第二代社会保障卡医保功能应用有关问题的通知》（辽社险函〔2018〕32号）。学校已按照基层单位（部门）将二代卡分拣完成，现将二代卡的领取及医保功能应用的有关问题通知如下：
  ー、相关要求
  1．二代卡发放
各单位（部门）要高度重视此项工作，指定专人负责发放及宣传，把本通知内容传达到每一名参保人员。请于4月3日中午前到人事处（校部楼210）将二代卡取回，并及时将二代卡发放到本人手中。各单位（部门）发放时，应由领取人签字。
  2．缺失补办
在学校分拣核对过程中，发现有缺失现象。对缺失二代卡人员，各单位先做好登记，学校统一进行补办。
  二、二代卡医保功能启用相关事项
二代卡医保功能启用时间为2018年4月3日。自2018年4月3日起，已领取二代卡的参保人在沈阳市域范围内的省直医保定点医疗机构和定点药店就医购药、已办理省内异地就医住院费用直接结算的参保人在异地定点医院办理住院时，应使用二代卡。尚未领取二代卡的参保人，可继续使用老卡。已办理跨省异地就医住院费用直接结算的，只能使用二代卡。
  三、二代卡医保功能激活及密码设置
  1．单独激活
持卡人在省直医保定点医院、卫生所和零售药房首次使用二代卡就医购药时，医保功能自动激活。
  2．联动激活
持卡人可以到中国建设银行沈阳市内任意网点柜台，联动激活二代卡的金融功能和医保（人社）功能。
  3．密码设置
二代卡的密码包括金融交易密码和医保交易密码，分别由两套独立的密码管理。二代卡激活后，老卡原有密码与老卡一同作废。二代卡上的医保交易初始密码已统一设置，持卡人须到省直医保定点零售药店或中国建设银行沈阳市内任意网点柜台修改。
  4．账户余额转移
二代卡医保功能激活后，原有老卡自动作废。老卡原有的个人账户余额自动转移到二代卡上。老卡可由持卡人自行销毁。
  四、配套服务相关问题
  1．服务电话调整
自2018年4月3日起，省直医保服务电话调整为(024)12333，参保人可根据语音提示进行个人医疗保险相关信息查询、社保卡挂失等自助业务。
  2．开通微信公众号服务
省直基本医疗保险参保人员，关注“辽宁社保”微信公众限务号，可以实现个人医疗保险相关信息查询、社保卡挂失等自助业务。
  3．办卡方式调整
省直基本医疗保险参保人员，除首次申领社会保障卡由所在单位统一向省社保局申请(申请表见附件)外，个人加急制卡，补换卡、销卡以及各类金融业务需持卡人本人到社会保障卡个人业务网点办理。因特殊原因本人无法现场办理的二代卡业务（金融功能激活除外），可委托单位代办，单位代办人员凭证明材料及有效证件到社会保障卡个人业务网点办理。
  五、几种特殊情况的处理
参保单位领取本单位参保人二代卡后，末发给个人之前，如果参保人已调出省直医保统筹区或死亡退保，单位应将二代卡返还给省社保局，由省社保局协调有关单位进行统一注销。已提职享受干诊待遇的参保人，不需要启用二代卡其他功能的，可以进行注销处理。对于2018年3月份参保人员医保待遇状态正常，但二代卡尚未制发的，参保单位应当根据省社局反馈的未制卡原因和处理要求，进行相应处理，积极提供补充材料，重新申请制卡。
  参保人领取到二代卡时已挂失老卡的，启用二代卡时，仍需要解除挂失。参保人可以选择对老卡进行解除挂失或对新卡进行挂失。
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