关于加强今冬明春校园疫情防控工作的通知

[bookmark: _GoBack]各单位、各部门：
根据教育部应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室《关于加强今冬明春校园疫情防控工作的通知》文件精神，按照省教育厅及属地疫情防控部门总体工作部署，结合我校疫情防控实际情况，现就进一步做好今冬明春校园疫情防控工作提出如下具体要求，请各单位、各部门严格落实执行。
一、严格落实校园防疫措施。当前新冠肺炎疫情防控工作处于病毒流行活跃期、人物同防期和长期作战疲劳期叠加的关键阶段，各单位、各部门严格执行《关于加强今冬明春校园疫情防控工作的通知》要求，督促师生员工严格落实国家和省市的健康管理程序和标准，坚持多病同防，强化流感、诺如病毒感染等防控工作，严防今冬明春疫情传播。
二、严格师生员工外出管理。在校期间，坚持“非必要不离沈”原则，全体师生员工原则上不允许前往境外及国内中高风险地区，不接触境外及国内中高风险地区归来人员。学生离校（不出市）须向本学院辅导员报备，离开沈阳市须经学院同意后报学生处、研究生处、国际交流合作处等相关职能部门审批；教职工离开沈阳市须经所属单位报分管校领导审批，并报人事处备案。对故意瞒报、漏报者,将视情节轻重予以批评教育或处分。
三、做好校门安全管控。校园安全与管理处严格做好所有入校人员身份核验、绿码核验、体温检测工作。对于学校教职工、生活区工作人员及经营业主，入校当日要主动将自己的绿码和体温报给所属单位或生活区。对于因工作需要入校的校外人员应按照工作所属进行严格审批、管控，做到“谁邀请、谁监管、谁负责”，由所邀请单位、部门进行二次绿码核验和体温检测，留存核验记录。对于有中高风险地区旅行史的人员，按照属地防疫部门的要求执行医学隔离观察和医学检测。
四、加强学生实习实践管理。教务处、研究生处等职能部门和各教学单位要科学研判疫情形势（中、高风险地区以沈阳疫情防控指挥部研究决定为准），加强对疫情常态化防控期间学生实习实践的组织和管理，制定详细的应急工作机制，必要时可实行“一事一议”，加强实习实践过程管理和考核，确保教学质量。
五、加强对寒假留校学生的管理。学生处、研究生处、国际交流合作处、后勤工作处、后勤集团等部门要做好寒假期间留校学生服务和管理工作。留校学生要严格遵守学校疫情防控工作的各项管理规定，不在宿舍内聚集、不擅自离开校园外出，严格做好自我防护；加强舆论引导，引导学生不信谣、不传谣，科学防控，依法防控。
六、严格控制各类聚集性活动。各单位、各部门非必要不得组织学生开展大型聚集性活动，减少召开省际间人员流动的聚集性会议，如必须召开，必须上报学校疫情防控工作领导小组办公室审批，并采取严格的防控措施和入校后二次绿码核验和体温检测。
七、加强食品安全管理。后勤工作处、后勤集团等相关单位（部门）要严把厨师健康、学生用餐、校园食品安全、饮水用水等四道关，加强监督监管、及时排除隐患，确保师生生命健康安全。严格检查学校食堂及生活区商铺冷库、冰柜生鲜冷冻食品食材，严格落实食品食材进货索证索票等食品安全管理制度。严格落实食堂清洁消毒要求，全面强化校园食堂及生活区商铺从业人员培训和健康管理，严格执行佩戴口罩手套、及时清洁洗手和规范操作等措施。
八、加强生活区监管力度。后勤工作处要对生活区经营方进行严格监管，对生活区所有人员逐一造册登记。要求生活区认真管控生活区管理服务人员，特别是对接触冷链食品从业人员要进行严格的健康检查，对生活区管理服务人员定期进行核糖核酸检测。寒假期间，坚决杜绝生活区办学办班、寝室外租等现象发生。
九、引导师生员工增强个人防护意识。食堂、保洁、安保等工作人员必须佩戴口罩上岗；教室、实验室、图书馆等人员密集、通风不好的室内场所师生员工须佩戴口罩；有感冒等症状师生须佩戴口罩。校内住宿人员须坚持早、中、晚体温检测。
十、加强督促检查,强化责任追究。如发现异常情况，各单位（部门）要第一时间报学校疫情防控工作领导小组办公室（党政办公室），不得漏报、瞒报、误报。学校纪委要把督促各单位（部门）严格落实疫情防控工作领导责任作为监督重点，对疫情防控工作责任落实不到位、制度执行不严格，导致疫情传播、造成严重后果的，视其情节追究相关人员责任，推动二级党组织认真落实主体责任，做实做细各项防控工作，确保上级和学校的决策部署不折不扣落实到位。
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