述 职 报 告
 旅游管理学院钱军   
2020年是特殊的一年，是不平凡的一年。一年来，在学院党政领导和中心工作引领下，始终本着“聚青年、为大局、做桥梁、严治团”的学生工作指导思想，齐心协力共抗“疫”，着力推进模式创新，抓载体、出品牌、求突破，服务学院发展，助力青年成长。完成工作情况如下：
一、深入加强理论武装，筑牢主题教育实效
通过深入学习领会党的十九大精神及习近平总书记系列讲话精神，并将其内化于心，外化于行。同时对照主题教育检视的重点问题持续整改不间断，坚持理论学习不间断，自觉完成辽宁省干部在线学习52学时，提升理论修养。坚持主题教育与分管工作相结合，认真吸收来自各方面的意见建议11条，全面梳理学生工作的重点难点堵点，用实际行动践行习近平新时代中国特色社会主义思想。
二、学生工作推进思政引领，塑造优良学风
    面对疫情对传统思想政治教育工作的巨大冲击和负面影响，学院准确识变、科学应变、主动求变，将新媒体技术与思想政治教育工作有机融合，以易班、钉钉、“旅游新向标”微信公众号等网络平台为阵地，以疫情期间涌现出的大量感人事迹为素材，开展“足不出户云旅游，全民协力抵疫灾”旅行日志云征集、“致敬白衣战士”云班会、“讲战疫故事 铸强国使命”云端思政课等系列活动；在学院树立了深入抗疫一线志愿服务375小时，上门排查300余户的隋明志同学、疫情爆发之初主动用实习工资交纳1000元专项党费的付顺嘉同学等抗疫先进典型，号召全体同学向他们学习。开展“笃学慎思，学风尚行”主题学风建设系列活动，疫情期间，学院安排以班级为单位每周开展四次视频晚自习活动，定期召开“自律之光”等主题班会50余次，辅导员相继为学生上“在战“疫”中成长”等主题微课4期。巧用易班平台易猫猫发布动态讲经历，提高了学生们的学习兴趣，其中“修身战役聚云端，线上学风领新潮”系列活动吸引了全校400多学生参与，应用访问量突破1000余次。此外2020届毕业生自发向母校捐赠三棵京桃树，以抒发爱校爱院的感恩之情，赵洋同学征文《爱国心 报国情 强国志》被学习强国平台录用。总之，学院的思想政治教育工作在疫情期间成功实现了转危为机、激流勇进，强化了思想政治教育工作的亲和力、感染力和影响力，也进一步培育和塑造了优良学风，从而建立了时事育人、活动育人、红色育人三维立体化育人体系，共筑思政育人同心圆。学院的网络思政教育精品活动和学风建设精品活动分别获评学校二等奖、三等奖。
三、开展学生党建活动，营造“四史”学习氛围
协助总支书记开展党建工作。主讲了《叩问初心使命，增强党员意识，叫响我是一名共产党员》微党课，掀起党建学习热潮；在辅导员队伍中开展十九届五中全会精神解读宣讲，学思渐悟云讲堂等系列主题班会；组织学生党员和学生干部赴沈阳抗美援朝烈士陵园、沈飞博物馆开展“牢记英雄事迹，传承伟大精神”主题党日活动；通过易班推送、学院展板、电子屏幕等阵地，开展学习井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神等系列活动，举办“茶韵艺享，德思鉴史”家国情怀体验活动，并在校团委举办的“一二.九”运动八十五周年团体跑暨“四史”知识竞赛活动中荣获学校第一名的好成绩。营造“抬头是红色，指尖是红色，处处有红色”的学院党建文化氛围。同时，严格落实“三会一课”制度，定期与学生党员集体或个别谈心谈话，提升学生党员的党员意识。
四、完善团学组织制度，培养创新人才
1.巩固共青团基层组织建设，建立完善的思政引领体系
本学年指导院团委全面落实共青团中央和全国学联对高校学生会的改革要求，进一步围绕学院学生工作，加强学院学生会改革与建设。按照上级团委要求，学生会下设11个部门,注重校院班三级联动,并定期开展例会、培训会、考核大会和微团课，以“三会两制一课”制度为支点，不断深入学习党团新思想，建立了完善的思想引领体系。结合学联二十七大和校第二次学生代表大会会议精神，组织开展“走进学联二十七大”素质培训会和“不忘初心，牢记使命”学习研讨会，加强了学生会意识形态把控，培育了风清气正的组织文化。
2.完善大学生骨干培养体系，发挥团学干部的示范引领作用
通过“以老带新”的方式，举办“青春榜样”宣讲、授牌仪式、系列素质培训等活动，做好优秀学生干部的“接力棒”作用，继承与创新组织文化。学生以榜样为灯塔，把远大理想信念厚植于心，把宏伟政治担当融入于心。本学年，1名学生干部获评“沈阳市优秀共青团员”，2名学生干部获评“沈阳市优秀大学生”荣誉称号。2018级3班团支部获评学校“创新团支部”，徐云琪荣获“魅力团支书”，隋明志荣获“师大青春榜样”提名奖。不断提升团学干部嵌入中心工作的能力，发挥模范带头作用。
五、强化专业实践，提升培养质量
各类赛事获佳绩。如：全国大学生创新创业大赛，全国红色旅游创意策划大赛，全国大学生茶艺大赛等等，均取得优异成绩；结合专业特色，学院还多方位打造精品活动及竞赛，如：“辽宁省大学生旅游创新设计大赛”“模拟面试大赛”、“职业礼仪大赛”“茶韵艺享”及参加“辽宁省大学生导游大赛”。截至目前，学院共获得国家级竞赛项目13项，省级竞赛项目25项，共有255名学生参与省级以上竞赛及项目，学生参与比例为34.9%，省级以上获奖比例为38%。各类竞赛的积极参与使学生专业知识及技能得到提升，学院乐思善学氛围极为高涨。
[bookmark: _GoBack]六、创新就业指导模式，拓宽学生就业途径
今年受疫情影响，2020届毕业生就业形势复杂严峻，就业工作遇到了前所未有的艰难，尤其是旅游业作为环境敏感型产业，受到的影响范围最广、冲击最重。为此，学院提出“互联网+就业”“保证就业工作不掉线”的就业工作指导意见，通过“搭建云平台，打好精准牌”的就业措施，指导毕业生在艰难的就业环境中争得一席之位。
1、开展“云招聘”，全员助力就业。积极筹措资源、拓展渠道，广泛搜集并及时推送线上就业信息80余条，联系用人单位沟通人才需求，组织在线招聘会、空中双选会、空中宣讲会共7次，举办了“旅游管理学院毕业生网络双选会 ”专场招聘会，汇聚20多家企业，提供50余个就业岗位，22人达成了就业意向。在全国旅游院校毕业生线上招聘会及沈阳师范大学就业双选会上27名毕业生达成就业意向。实施全员参与就业指导服务模式。学院建立了“三包”责任体系。形成“领导主抓、院系配合、毕业班辅导员统筹落实、全员参与”的院内就业组织运行模式，四级管理逐级分解任务，层层传导压力抓落实。
2、线上“云咨询”，开展个性化帮扶就业。疫情期间，学院坚持就业服务不打烊，开通微信线上“云咨询”，建立“你问我答”QQ群，随时解答学生的就业困惑，帮助学生修改就业推荐书；此外，还请毕业班班导师通过“考研群”网上逐一指导进入复试的学生如何准备复试及面试，2020届本科毕业生考研率达8.57%，实现考研率的既定目标。
在推进未就业毕业生精准帮扶工作中，建立帮扶台账，着力在“精准”上下功夫，一对一、点对点、“靶向”帮扶。截止目前，我院毕业生年度就业率达到95%，年度高质量就业达到87%。实现了就业目标。
感谢这一年来学院领导班子成员的守望相助，感谢学院各位老师的支持配合，感谢各位辅导员的精诚团结。新的一年，将在书记院长的领导下，持续提升思政引领，坚持打造有情感、有温度的学生组织，为人才培养质量的提升和青年学生的全面发展贡献力量。
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