2020年述职述廉报告
（旅游管理学院 许东）
2020年，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，在校党委、校行政的领导下，在各职能部门的指导和支持下，按照学院的分工和要求，做好疫情防控的同时，我创新科研和研究生工作思路，写好“奋进之笔”，现将2020年工作情况汇报如下。
一、师德与思想政治学习
习近平总书记强调,教师是人类灵魂的工程师,承担着神圣使命。传道者自己首先要明道、信道。高校教师要坚持教育者先受教育,努力成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者,更好担起学生健康成长指导者和引路人的责任。作为一名分管学院科研管理和研究生培养等工作的中层干部和一名硕士生导师，我坚持教育者先受教育，切实提高自身的政治素养。通过坚持原原本本读原著、学原文、悟原理，撰写心得体会，进行小组讨论、集体交流合学习教育网络答题等活动，在学懂弄通做实上下功夫。通过系统的理论学习，坚定了自身的理想信念，自觉把教书育人与国家、民族的前途命运紧密联系起来，把立德树人贯穿于人才培养、科学研究与服务社会的重要任务始终。
二、研究生培养
习近平总书记强调，研究生教育在培养创新人才、提高创新能力、服务经济社会发展、推进国家治理体系和治理能力现代化方面具有重要作用。研究生教育应适应党和国家事业发展需要，坚持“四为”方针，瞄准科技前沿和关键领域。
（一）研究生培养举措
（1）加强研究生思政教育。关注研究生的思想动态，积极探索旅游管理学科建设与思政教育融合发展的道路，要求导师要主动将思想政治工作贯穿于研究生指导全过程，要求任课教师注重课程思政建设，归纳课程与思政融入点，并开展研究生学科思政调研等活动，将研究生理论学习与实践应用有机结合起来，以实现思想认同、理论认同、情感认同和价值认同。在此过程中紧紧围绕“疫情防控”这条主线，在学院院长毛金凤教授和党总支书记赵为教授带领下，带领导师与研究生干事严控疫情监测，做好思想引领，加强舆论引导，保障服务优化，有序开展疫情防控期间各项研究生思想政治教育工作，为学院研究生打赢疫情防控阻击战注入思政力量。
（2）做好疫情下研究生管理工作。根据学院学术型研究生、全日制旅游管理硕士、非全日制旅游管理硕士不同类型的实际特点，实行了严格管理、区别对待、协同发展的策略，面向全院研究生开展群体摸排工作，了解研究生在居家学习、求职、毕业答辩、论文盲审等关键环节中存在的实际困难，及时上报，及时研判，制定应对策略，采取行动措施。分别组织导师、毕业年级研究生和全院研究生等线上会议15次以上，17人顺利通过硕士论文答辩。
（3）做好全方位就业工作。和负责本科管理的副院长一起，积极收集和转发来自学校研究生处、学院领导、导师以及其他渠道的就业推荐与招聘信息，积极联系省内外各大旅游集团，开展了3次线上就业交流会，做到就业动态一周一报，掌握所有毕业生当前的就业动态，鼓励毕业生面对今年相对严峻的就业形势，稳定心态并积极多渠道关注就业信息。
（4）积极做好旅游管理专业硕士学位评估工作。在院长和书记的带领下，积极协调，整合资源，高质量推进和完成专业学位评估工作，并以此评估要求为指导，围绕“教、学、做”三个层面，完善产教融合育人机制，促进旅游管理专业学位研究生培养与行业需求紧密衔接。
（二）研究生培养成效
（1）研究生初次就业率达到95%，年终就业率均为100%，达到了学校“初次就业率92%、年终就业率95%”的要求。
（2）研究生发表省级以上学术论文14篇，其中核心期刊论文1篇，完成了学校考核中“研究生在中文核心期刊以上发表学术论文1篇”的要求。
三、加强学科建设
（1）根据获批的学校二级特色学科要求，实施核心驱动发展战略，分析明确旅游管理研究前沿的同时，抓住学院核心力量，以旅游规划与开发、旅游企业管理和工业遗产保护与开发等核心研究优势方向为突破点，优化学院在学科建设中的资源配置，为促进一流学科建设提供了良好条件，不断提高学院核心研究力量创新能力和在国内竞争力。
（2）今年历史专业初次招生，在国家文化旅游融合的大背景下，组织了历史专业教师和旅游管理专业骨干教师，探索历史文化和旅游高质量融合发展科研前沿和学科建设,探索旅游学和历史学相辅相成，互相成就的学科建设发展之路。
（3）响应第五轮学科评估的要求，积极配合商学院推进工商管理学科评估工作。积极发挥学科评估导向作用，组织学院骨干教师，自觉衡量学科水平，诊断旅游管理发展中的问题以及进一步发掘旅游管理学科优势的方向和手段，推进旅游管理学科建设。
四、科研平台与团队建设
（1）获批省教育厅2020年度“双百计划”重点项目1项，以毛金凤教授为带头人，依托辽宁旅游服务业校企联盟，积极与辽宁省旅游投资集团对接，打造院级科研平台，围绕旅游企业运营与管理、辽宁省旅游产业升级研究进行协同创新，打造产学研平台。
（2）对已经建立的旅游规划与开发、工业遗产保护与开发、旅游企业管理等3个院级科研团队进行验收，并择优选取2个团队进行滚动支持。
五、科研课题与经费获批
（1）获批省教育厅2020年度“双百计划”重点项目1项；
（2）获批市社科联2020年度立项、沈阳市科技创新智库决策咨询课题共2项，完成了学校“市级科研项目1项”的要求；
（3）获批横向项目8项，完成了学校“横向项目1项”的要求； 
（4）获批经费75.2万元，完成了学校“科研经费40万元”的要求。
六、科研成果获得
（1）发表论文45篇，其中北大中文核心以上论文6篇；
（2）获评辽宁省哲学社会科学成果奖三等奖1项，沈阳市第二十四届社会科学优秀学术成果三等奖1项，完成了学校 “省市级获奖1项”的要求。
七、科技成果转化
完成“营养膳食”成果转化1项，完成了学校“成果转化（成果转移或转化）1项”的要求。
八、深化校企融合
依托旅游服务业校企联盟，积极对接相关企业，与辽宁省旅游投资集团签订了深度合作协议，双方共建基地，围绕旅游景区规划与开发、旅游企业管理等共同开展研究和人才培养工作。双方共同承担了2020年度“双百计划”重点项目，共同开展了以下工作：（1）辽宁旅游综合体优化升级研究；（2）辽宁优质乡村旅游有效供给能力提升路径研究；（3）文旅融合背景下长海县大长山岛海岛渔文化产品开发研究；（4）辽宁在线旅游平台的信息供给能力研究等研究工作。
九、服务社会
响应省委省政府和学校要求，积极提供旅游规划、旅游培训、景区评审等各项服务，获批经费75.2万元。
（1）与朝阳县签订了合作协议，为朝阳县5个景区提供旅游规划服务；
（2）学院教师为省内A级景区评审服务20余人次；
（3）学院教师为景区和企业提供培训服务5次。
