2020年度述职述廉报告
旅游管理学院  党总支书记 赵为
2020年是极其不平凡的一年，新中国成立以来传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重大突发公共卫生事件新冠肺炎疫情不期而至。疫情发生后，能够立足工作岗位，主动提高政治站位，充分发挥一名党员就是一面旗帜，一个支部就是一个战斗堡垒的先锋模范作用，压实疫情防控责任；积极利用网站、微信等网上工具，认真贯彻习近平总书记重要指示精神和省市和学校关于疫情防控的决策部署，引导督促全体师生在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；积极宣传科学防疫办法、开展丰富的线上活动、做好学生的心理疏导；组织党员积极为抗击疫情捐款、不断提高师生增强打赢疫情防控阻击战的信心和决心。在做好疫情常态化防控的前提下，全院师生凝心聚力、克服困难，不论线上教学还是学生返校，充分发挥基层党组织的政治核心、战斗堡垒和监督保障作用，全面推动党建工作与学院内涵发展高度融合。学院形成了风清气正、干事创业良好的氛围。现将一年的工作汇报如下。
1. 占领理论武装至高点 
认真贯彻落实中央《关于巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的意见》精神，构建“不忘初心、牢记使命”长效机制，坚持“读原著、学原文、悟原理”，强化理想信念教育，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，通过理论学习，进一步焕发了忠诚、干净、担当的“精气神”。注重师德师风建设，认真落实立德树人根本任务，坚持教书和育人相统一，坚持言传和身教相统一，坚持潜心问道和关注社会相统一，引领教师不断加强师德建设。在疫情防控期间，广大教师坚守一线，采取灵活多变的教学方式并在教学设计环节、互动上建立了良好的网络教学过程，给学生们带来了不同的体验，回到课堂后，能够主动衔接，查缺补漏，展示了良好的师德风貌。加强学风建设，进一步完善《旅游管理学院关于进一步加强学风建设实施方案》，制定出台了《旅游管理学院晨检制度》、《旅游管理学院课堂手机自律公约》、《旅游管理学院学业预警跟踪帮扶制度》和《旅游管理学院查寝制度》，通过加强基础的制度建设，有力的推动了学院的学习氛围。
二、深化支部建设坐标点
坚持“一支部一特色”，认真落实“三会一课”、主题党日、谈心谈话、领导干部双重组织生活等各项制度。真正的发挥了党员的先锋模范作用，支部攻坚克难的战斗堡垒作用。
一是把教工第一支部建设“专家型”支部。支委成员现有两名博士，支部书记刘兴双老师为“双带头人”。 支部党员在疫情期间出色的完成了线上教学的各项任务。学生返校后，又积极的投入教学岗位。如支部党员积极响应打好脱贫攻坚战号召，出色的完成了辽宁省农村科技特色项目（本溪县），以及朝阳喀左水泉镇全域旅游规划项目，得到了所服务地区的高度认可。二是把教工第二支部建设成“服务型”支部，支部积极开展，以“学习白衣战士，立足岗位争先”为主题的活动，积极帮助未能返校的毕业生整理物品、清理图书馆小柜、邮寄行李，为毕业生送去温暖、寄去真情。三是把学生支部建设成“学习型”支部，支部三名毕业班党员在思想上、学习上严格要求自己，起到了模范的带头作用，成功推免为硕士研究生；党员付顺嘉同学在疫情爆发之初，通过交纳专项党费1000元的方式为防控疫情贡献自己的力量，体现了青年人的责任与担当。积极开展“不忘初心，牢记使命，做新时代勇于担当的共产党员”主题活动，重温入党誓词，使学生党员接受了一次深刻的党性教育和思想洗礼。
三、掌握党建与中心工作融合的核心点 
充分发挥党组织的核心作用，围绕学院的中心工作，真正把握党建工作与行政工作高度融合的核心点。激励党员树立强烈的责任感和使命感，增强干事创业的凝聚力和向心力，使党员成为集体里的“活力红细胞”，带头全体教师干事创业，形成良好的氛围。一是坚持把党建工作与中心工作一起谋划、一起部署、一起检查落实，如：编制学院“十四五规划”，冲击“国家一流专业”等工作，共同牵头、分工负责、协同推进，全力建设。二是加强领导班子建设，分工合作，建设风清气正、团结向上的班子集体。认真落实学校《党政联席会议事规则》，使“三重一大”民主决策落地生根对涉及学院全局的改革、发展、稳定等重要事情，对人才引进，出国进修，评优评先等群众，关心的问题，坚持民主集中制，集体讨论决定，科学决策，民主管理。
四、开展特色活动成为党建工作的闪光点 
通过组织丰富多彩的党建活动，不断强化对党员的思想引领和责任担当，收到了良好的效果。一是开展学习伟大抗疫精神活动。学生党支部开展了“齐心抗疫，从我做起”线上主题党日活动。张雪娇老师作为支援武汉工作人员家属分享了一线工作人员的工作细节、感人事迹，令每位党员充满敬意。付顺嘉同志从汶川地震的经历者角度，向全体党员发出号召，致敬白衣战士，争做有志青年。教工支部开展，“学习白衣战士 坚守育人岗位”党日活动。通过活动，引领党员，把初心落实到行动上、把使命担在肩上，主动担当、积极作为。二是开展爱心捐赠献真情活动。为感恩母校，毕业生党员捐赠了三株京桃树种植于学院门前。表达毕业学子一份真挚的感情和爱校情怀以及对母校美好未来的祝愿。三是开展光盘行动从我做起活动。为深入贯彻落实习近平总书记关于制止餐饮浪费行为的重要指示，学生党支部积极行动，开展以倡导“光”盘、拒绝“剩” 宴为主题的党日活动，并发出“崇尚节俭，反对浪费的倡议书” 号召大家要做好倡导“光”盘的示范者，做拒绝“剩”宴的先行者。四是开展志愿服务活动。组织开展 “志愿活动勇向前，奉献爱心勇争先”主题党日活动，发挥党员的先锋模范作用。毕业生党员耐心细致的为同学们整理学生档案，深入教室，擦拭窗户、座椅和讲台，通过学习交流、参观研讨等不同形式的特色活动，促进理论与实践的结合，达到学以致用和提高实效的目的，起到了良好的示范作用。
五、做好联防联控把控风险点 。
一是做好意识形态安全隐患排查和分析研判，定期召开意识形态研判会，时刻关注师生的思想动态，站稳思想阵地。牢牢把握意识形态工作的领导权，确保意识形态工作落到实处、见到实效。坚守主阵地，凝聚正能量，确保师生思想觉悟、精神状态积极稳定。二是推动落实“一岗双责”，切实把全面从严治党落实到“最后一公里”。积极开展党风廉政教育活动，增强党员干部廉洁自律意识，树立党员干部的良好形象，自觉接受组织和群众监督。三是坚持做好党务、政务的公开。对党员发展、研究生推免、研究生学业奖学金、本科生学生干部的聘用、奖学金评审等工作，做到按要求认真评审，并在学院及时公开。
六、存在不足及下一步设想
总之，2020年学院的各项工作有序推进，党员作风进一步提高，同时自己也清醒地认识到，目前还存在着不足，一是在理论学习上还不深、不透；二是谈心谈话还需进一步加强；三是党员活动的创新性还需要进一步提高。针对存在的问题要认真查找原因，要继续推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想融入日常工作中，常抓常新。要经常性的深入到教师和学生中间去，与他们交朋友、谈真情、讲真话。要广泛的征求党员的建议，组织切实可行，寓教于乐的活动，提高参与性和示范性。积极探索新形势下做好基层党建工作的新途径、新举措，制定切实可行的整改措施，不断取得解决问题的实际效果。凝心聚力，真抓实干，推动学院各项工作稳步发展。
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