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旅游管理学院 隋鑫

一、思想政治方面
自年初以来，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在提高自身的思想道德、教学、科研业务水平和管理综合素质等方面一直不断努力和探索。牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决维护习近平总书记核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。在政治学习方面，积极参加学校党委开展的各项理论学习活动，认真学习相关文件精神，坚决维护习近平总书记核心地位。在政治定力上，牢固树立党的意识，旗积鲜明讲政治，坚持党的原则第一、党的事业第一、人民利益第一，时刻牢记共产党员第一身份，为党工作第一职责，在重大政治事件、敏感问题上态度鲜明、立场坚定。在政治自律上，坚持“五个必须”，防止“七个有之”，严格遵守党的政治纪律和政治规矩，严格执行中央八项规定及实施细则精神，自觉参加党内政治生活，讲诚信、懂规矩、守纪律，自觉做政治上的明白人、老实人。
在政治担当上，坚持“四个服从”，坚持守土有责，守土尽责。坚定执行党的政治路线，坚决贯彻执行习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署。在班子里能够团结协作，求同存异，共同为学院的长远发展而努力。
二、自身教学科研情况
在自身教学方面，全年讲授本科生课程3门，研究生课程2门，超额完成教学工作任务。在科研业务方面，顺利完成了沈阳市重大科技成果转化项目、辽宁省社科规划基金项目、辽宁省农村科技特派行动计划等项目的结题验收。同时2020年又获批沈阳市中青年科技创新人才支持计划项目1项（获批经费10万元）；沈阳市统计局横向咨询决策课题项目1项（经费2.5万元），发表省级论文3篇。在实践方面，受聘辽宁省旅游景区质量等级评定委员会“省级景评员”和“省级温泉星评员”，协助辽宁省文旅厅和沈阳市文旅局对省内多家景区进行了规划评审和A级景区质量评定工作，对沈阳市多家星级酒店进行了提质升级检查工作。
三、学院教学管理工作
在教学管理工作上，以适应新时代、新文科教学改革创新与发展为契机，以提升学院多元化教学管理水平和标准化建设为切入点，一年多来在以下几方面进行了不断努力和探索：（1）疫情期间停课不停学，积极组织学院教师在疫情期间开展线上教学工作，配合学校教务处对教师进行线上教学辅导，建设线上教学课程，圆满完成了既定教学任务；（2）在专业高质量建设方面，积极组织申报国家级一流专业。配合学院领导广泛动员各方力量，积极组织申报旅游管理国家级一流专业。目前已完成申报程序，正等待评审结果。（3）加快一流精品课程（金课）建设。2020年，积极组织学院教师申报建设“双万计划”国家级一流精品课程，目前国家级金课未获批，省级金课尚未发布结果，获批校级“金课”2门，两门课程同时推荐省级一流课程。（4）探索历史学师范专业建设。配合院长和书记，筹划组建了历史学（师范）新专业，并在今年实现正式招生，专业依据“师范专业认证”标准，积极整合师资力量，有序开展各项教学组织和管理活动，历史学师范专业建设步入正轨。（5）旅游管理专业获批第二学士学位专业。2020年旅游管理专业成功申报并获批了“辽宁省普通高等学校第二学士学位专业”，成为省内第二学士学位专业的培养单位。（6）积极组织申报旅游管理专业辽宁省本科层次职业教育试点专业。推进旅游管理专业积极申报“辽宁省教育厅本科层次职业教育试点专业”。（7）鼓励教师申报和参与教学改革项目和教学名师建设。参评校级教学名师1人次，申报沈阳师范大学教育教学改革研究项目2项。（8）积极开展创业创新教育。2020年在抓好疫情防控和网络教学的同时，积极动员学生申报大学生创新创业训练项目，学院共申报27项大创项目。经过层层筛选，学院学生获批国家级大创项目1项；省级2项，校级13项，总计16个项目获得立项。（9）重新组织修订了学院2020年本科人才培养方案等。（10）教学用书、教案、教学大纲的标准化和规范化建设。组织全院教师开展了教学用书、教案和教学大纲等教学资料的标准化和规范化建设，同时要求教学内容紧跟时代特征，将思想政治教育内容系统融入专业课程教学中来。
在日常的教学服务与管理方面，顺利完成了既定工作内容：（1）2020届本科毕业答辩顺利完成；（2）线上小学期各项活动组织有序，效果明显；（3）校企合作开设的希尔顿班报名踊跃，课程教学稳步进行。
四、廉洁自律方面
在廉洁自律方面，能够认真贯彻落实校党委关于党风廉政建设的部署和要求，严格执行党风廉政建设有关法规制度，坚持廉洁自律，带头严格遵守各项党风廉政建设的规章制度。
回顾一年多来的工作，有成绩也有不足。我个人也存在一些问题，在今后的工作中将积极改进：一是忙于业务工作，对理论学习重视不够；二是要进一步提高对学校各项发展规划和战略思想的认识，认真落实分管工作的进一步开展；三是要进一步虚心向老同志学习，汲取其先进的经验，使自己尽快成熟起来。
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